

创业·人物

走进他的办公室，茶几的对面摆放着砚台、笔架和刚习练的书法，所有的摆设无不映衬着主人的儒雅和特别，说起话来也是不急不躁，很难想象，这个名下拥有五家公司的董事长，曾经是一名只有不到2万存款的转业军人。

李海波走过的道路并非一帆风顺，他抵押过车、卖过房、出售过古董……他凭着顽强的拼搏精神、坚韧不拔的毅力，一步一个脚印，踏踏实实，打造出发挥自身价值的事业平台。

从一个默默无闻的年轻人到一个敢于创新、追求进步的业界精英，多年来的坎坷经历也诠释出一段白手起家的传奇。

转业军人接手快倒闭食品厂 押车卖房终成五家公司董事长

抵押汽车上设备 让厂子迎来转机

2011年，李海波满怀创业激情接手了铁岭市麦香食品加工厂，当时麦香食品厂已经成立15年了，有一些品牌基础，但是接厂的时候麦香已经无法正常生产，工人不稳定、产品质量不过关、生产设备落后，连食品包装机都没有，条码也没有，根本进不了超市，是名副其实的“烂摊子”。

在这样的境况下，李海波每天跟着工人在车间摸爬滚打，车间里所有的环节，他都熟练掌握，包括打面、制作、烘烤、包装，逐步从一个门外汉变成行家里手。就这样经过半年的调整，厂子的状况明显改善，本以为一切从此走上正轨，然而命运却开了个无情的玩笑……从手指险些被包装机切断到开车误撞老人；从工厂司机撞树到宿舍失火，作为一名转业军人，五年的部队生活让他有了一个不服输的劲头，接连的打击和磨难并没有打垮他

的创业意志。

李海波回忆，遇到月饼生产线袁厂长的那天让他毕生难忘，那一天，改变了麦香，他跟袁厂长谈了很久。

在介绍了麦香的情况和自己的经历后，李海波坚定地说：“您要是同意赊给我设备，我就开车回去，要是不同意，这车留给您，我坐火车回去，这设备一定得给我。”

也许是袁厂长在李海波身上看到了年轻人的希望，不但不需要他用汽车做抵押，还赊给了设备，还优先供货。“要知道那可是临近中秋，别说是赊，就是先打款也得等着排单。”李海波说，月饼生产线有了，隧道炉还没有，他又开着车去隧道炉厂家找王厂长，尽管过程很艰难，但同样是军人出身的王厂长最后还是答应了他的请求，同意赊给他，这也成为麦香的重要转机……



李海波从部队转业后自主创业，现已是五家公司的董事长。
本人供图

卖房、卖古玩苦撑4年 不降低产品质量

经历了这么多磨难，纷至沓来的厄运也没有将这个男人压垮，李海波深知自己肩上的责任，立誓要通过自己的努力让厂子好起来。在这期间，他变卖过沈阳铁西的房子，还忍痛出售了很多藏品，要知道13年的古玩收藏经历，每一件藏品都是他的心头好，也是他唯一的爱好。除此之外还借了一部分外债，就这样苦苦支撑了4年，这一切的动力来自于李海波清楚地知道自己的坚持是对的。

“我的想法很简单，民以食为天，只要把握住质量上的优势，诚信经营，没有理由不成功。”李海波说，在他最艰难的时候也不偷工减料，脑子里只有一个信念，保证质量，把麦香发展下去。他曾经和工人们说过一句话：“永远都不会容忍麦香死在自己的手上”。在他看来，一个企业就

像是一个孩子，没有一个家长有权利放弃自己的孩子。撑过了最难熬的日子，李海波的创业之路终于成功地迈出了第一步。

李海波深知，要想企业更快更好地发展，员工的素质一定要不断提高，否则就会被淘汰。他多次去外地培训、参观学习，创新管理理念，逐步建立完善的用人机制，实行“能者上、平者让、庸者下”的聘用机制，高薪聘用管理人才，适时调整和补充人员，振奋了员工精神，激发了员工工作热情。

在此基础上，还不断为广大客户提供高品位、高质量的健康食品。始终把诚信放在首位，时刻保证新鲜货源，增强一流服务意识，打造良好企业信誉。

“作为企业的领导者，任何时候都要心里装着职工，什么时候都不能忘记职工们的辛劳和贡献。”李海波说。因单位搬迁新址，原有管线供热不足，接到员工的反馈后，投资3万余元新安装了环保锅炉，3天内解决了员工的取暖问题；

筹建了职工之家，解决了职工无健身器材、没有活动场地等问题。

另外，李海波还成立了企业商会，让同地区的食品企业抱团发展，与众多会员单位资源共享，让下岗失业人员有更多的就业机会。

致力于创新 五家公司运营良好

2014年开始，麦香的食品一直供不应求，这时李海波也大刀阔斧地作了一个决定：那就是在沈阳再做一个大一些的食品厂。于是，2016年在沈阳成立辽宁原麦食品有限公司，目前有5大系列70多个品种的产品，产品已销往全国市场。

同年成立沈阳西通贸易有限公司，2017年又成立辽宁省玉言商贸有限公司，2018年成立辽宁明清故事餐饮管理有限公司。到今年，又成立了辽宁至简企业管理咨询有限公司。五家公司各自运营状况良好。

除此之外，李海波一直致力于打造

一个与众不同的食品企业。在他的带领下，曾经创造过很多个第一：第一家用苏子做原料生产月饼的企业，第一家做即食汤圆的企业，第一家把短保面包推向全国展会的企业，也是沈阳市第一个找明星做代言的烘焙食品企业。正是凭借这一个又一个“第一”，李海波获得了多项殊荣。

面对取得的成就，李海波并没有骄傲，他要研制出更多的新品，让产品走向世界，在李海波的带领下，他的五家公司也将成为走出辽宁的一张名片，不断的努力会让他成为一个行走在致富路上的最美追梦人。

投身公益捐助50余万 安置下岗职工500余人次

“创业有起点，事业无终点”，随着企业的发展，他清醒地认识到，企业要做大做强，要常怀感恩之心、常行回报之举，尽到一名民营企业家的责任。

李海波曾带领高楼子村100多名居民到燕州古城和人参谷参观；参与修路、安装路灯、走访弱势群体、修缮危房等公益活动20余次，救助金额达50余万元；组织28家企业扶贫，出资4万元为160户村

民送去米、面、油和现金。今年，为了解决居民遇到的实际困难。共安置下岗失业人员500余人次。

在“三城联创”期间，李海波主动带头拆除自家3000多平方米的大棚房，原有的机器设备都报废了，共损失200余万元，用实际行动做“三城联创”和优化营商环境工作的宣传者、示范者、参与者。